

# 买岛不成打嘴仗 特朗普指丹麦首相用语“粗俗”

**新华社消息** 美国总统唐纳德·特朗普不满丹麦方面拒绝向美方出售自治领地格陵兰岛,指认丹麦首相梅特·弗雷泽里克森用语“粗俗”。

弗雷泽里克森先前说,特朗普的购岛想法“荒谬”。

## 冒犯“美国”

特朗普21日在白宫告诉媒体记者,弗雷泽里克森拒绝他购买格陵兰岛的声明“不得体”。按照他的说法,弗雷泽里克森可以直接说“不,我们不感兴趣”,而不是指认购岛意愿“荒谬”。

“她不是在与我说话,她

是在与美国说话,”他说,“你不能那样的方式对美国说话,至少在我这里不行。”

前一天,特朗普经由社交媒体“推特”宣布,鉴于丹麦方面不愿出售格陵兰岛,他将推迟原定9月初访问丹麦的行程。

美国多家媒体8月中旬披露,特朗普曾多次咨询顾问,美国能否购买格陵兰岛。特朗普18日证实购岛意向,但说访问丹麦不是为了买岛。弗雷泽里克森同一天告诉丹麦媒体,美国购买格陵兰岛的想法“荒谬”。

特朗普宣布推迟访问后,弗雷泽里克森21日发表声明,说她感到“遗憾和震

惊”。

## 有意“修补”

弗雷泽里克森在声明中说,尽管特朗普推迟访问,美国仍是丹麦最密切的盟友之一,“我不认为这次国事访问取消将妨碍我们做出决定,不论是商业合作还是外交和安全政策”。

美国和丹麦方面21日分别发表声明,说美国国务卿迈克·蓬佩奥与丹麦外交大臣耶耶·科弗德当天通电话,讨论特朗普推迟访问丹麦事宜。

科弗德在“推特”写道,他与蓬佩奥的通话“坦率、友

好、有建设性”。美国国务院说,蓬佩奥感谢丹麦这一美国盟友的合作,讨论双方如何加强在北极地区的合作。

多家媒体报道,双方官员有意减轻购岛风波对两国关系的冲击。

只是,丹麦议员瑟伦·埃斯珀森告诉媒体记者,特朗普推迟访问令人“非常、非常震惊”,无疑将“开罪”丹麦女王玛格丽特二世,因为女王7月正式邀请特朗普访问丹麦。

丹麦激进自由党党首、前经济大臣和内政大臣莫滕·厄斯特高说,与以往相比,丹麦政府现在更应该考虑将欧洲联盟国家作为最

亲密的盟友,而非美国。

## 是何居心

就特朗普考虑购买格陵兰岛,一些分析师说,购岛意向显现特朗普对格陵兰岛自然资源的觊觎并抱有地缘政治考量。

格陵兰岛位于北美洲东北部,全岛大约四分之四的面积在北极圈以内,是丹麦自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。岛上自然资源丰富,包括稀土资源。

另外,依据丹麦和美国1951年签订的一项防务条约,美军有权使用位于格陵

兰岛北部的图勒空军基地。

巴黎国际关系学院地缘政治学教授米卡·梅雷德告诉法新社记者,这是美国方面向北极地区国家发出的“信号”,显现美方对北极地区的“兴趣”。

梅雷德说,美方想要告诉俄罗斯方面,“你不可能永远是北极地区的主要力量”。

美国战略与国际问题研究中心分管欧亚大陆和北极项目的高级主管希瑟·康利先前告诉《华尔街日报》记者,购买格陵兰岛“不是严肃的提议”,但美国政府“已经意识到北极地区事关地缘战略事务”。(郑昊宁)

## 有分歧

8月21日,在德国首都柏林的总理府,德国总理默克尔(右)与来访的英国首相约翰逊出席联合记者会。英国首相约翰逊21日访问柏林并与德国总理默克尔举行会谈。双方均表示希望实现英国有协议“脱欧”,但对如何实现这一目标仍存在分歧。

摄影/新华社记者 连振



## 特朗普再提让俄罗斯回归七国集团

**新华社消息** 美国总统特朗普8月20日说,他支持“七国集团”再度接纳俄罗斯,变回“八国集团”。

## 西方“离不开”

特朗普在白宫回答记者提问时说,七国集团重新接纳俄罗斯“非常合适”,原本就“应当是八国集团”,“因为我们讨论的许多事情需要与俄罗斯一起做”。

七国集团由加拿大、法国、德国、意大利、日本、英国和美国组成,俄罗斯1997年加入后成为八国集团。乌克兰危机2014年爆发,7个西方国家同年拒绝参加原定6月在俄罗斯举行的八国集团峰会,转而举行七国集

团峰会。

这不是特朗普首次提议七国集团重新接纳俄罗斯。去年6月在加拿大参加七国集团峰会前后,他多次说俄罗斯重返七国集团不仅有助“磋商”事务,更能“解决问题”。

只是,七国集团一些成员国反对俄罗斯重返;德国方面说,俄罗斯“回归”的前提是落实旨在和平化解乌克兰危机的明斯克协议获得进展。

法新社等媒体报道,今年七国集团峰会24日在法国南部城市比亚里茨召开,特朗普在峰会前几天再次提及俄罗斯重返七国集团,如同投下一枚“外交手榴弹”,可能在峰会期间触发混乱状况。

一些分析师告诉媒体记者,七国集团面临的巨大挑战是它有许多事“需要俄罗斯帮忙”。

## 俄方“不稀罕”

今年七国集团峰会召开以前,法国总统埃马纽埃尔·马克龙19日在法国南部度假胜地布雷冈松堡会晤俄罗斯总统弗拉基米尔·普京,讨论伊朗核问题、叙利亚局势、军备控制、气候变化等议题。

马克龙告诉媒体记者,俄罗斯在处置国际危机方面发挥举足轻重的作用,双方将就伊核问题、军控和气候变化等重要议题合作。

法国多家媒体报道,

马克龙在峰会前与普京举行双边会谈,是“把七国集团峰会变成另一种形式的八国集团峰会”。只是,当记者问普京如何看待八国集团峰会时,普京回答:“八国集团已经不再存在。”

特朗普去年首次提出七国集团应重新接纳俄罗斯后,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫回应说,俄方更专注于其他形式的合作。

普京去年6月10日告诉媒体记者:“关于俄罗斯回到七国集团,或者八国集团,我们没有退出;成员国领导人以众所周知的理由拒绝来俄罗斯(参加2014年峰会)。”他当时还说,俄方“欢迎所有人来莫斯科”。(郑昊宁)

## 美宇航员太空行走 为空间站增加“停车位”

**新华社消息** 美国航天局8月21日说,国际空间站的两名美国宇航员当天完成了约6个半小时的太空行走,为未来到访的美国商业载人飞船增加了一个“停车位”——对接适配器。这是国际空间站上的第218次太空行走。

美国东部时间21日下午2时59分(北京时间22日凌晨2时59分),美国宇航员尼克·黑格和安德鲁·摩根完成了今年空间站的第五次太空行走,用时6小时32分。二人成功安装了空间站上的第二个“国际对接适配器”,未来可用于对接美国太空探索技术公司的载人版“龙”飞船和波音公司的“星际客机”。

2011年美国航天飞机退役后,美国运送宇航员往返国际空间站全部“仰仗”俄罗斯飞船。为改变这一局面,美航天局大力支持商业航天,2014年委托波音公司和太空探索技术公司分别建造载人飞船,但两艘飞船的首飞时间从最初计划的2017年多次推迟,目前预计今年年底或2020年进行载人飞行。

2015年6月,太空探索技术公司货运飞船发射失败,失去了“国际对接适配器-1”。目前在空间站工作的是2016年7月发射、并于8月安装的“国际对接适配器-2”,这个适配器今年3月用于与不载人试飞的载人版“龙”飞船对接。21日新安装成功的是“国际对接适配器-3”。

美航天局说,定期载人前往国际空间站是空间站商业开发的关键一步,将促进商业航天部门和太空经济的健康发展。(周舟)

## 遭副总理“逼宫” 意大利总理辞职

**新华社消息** 意大利总理孔特8月20日宣布辞职,获总统马塔雷拉授权领导看守政府。马塔雷拉将与议会各党派领袖磋商,决定是组建新执政联盟还是提前举行议会选举。

意大利参议院20日审议副总理兼内政部部长、极右翼政党联盟党党首萨尔维尼针对孔特提出的不信任动议,孔特在发言时宣布辞职。孔特55岁,无党派人士,曾在佛罗伦萨大学教授法律,去年6月出任总理。他抨击萨尔维尼触发政府危机不负责任,只追求联盟党和他本人的利益,对国家构成风险。意大利总统马塔雷拉于21日与议会少数党代表会面,22日与五星运动等主要政党代表磋商。如果无法组建新政府,马塔雷拉将解散议会,10月底或11月初提前选举。